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A német /birodalmi sSS hivatalos lapja, „Das 

Schwarze Korps' egyik legutóbbi számacan „A 

Kreml Dzsingisz kánja cimen vezércikket közöl, 

amely rendkivül érdekes módon tárgyalja az Európa 

keletén a bolsevizmussal folyó elkeserdett küzdelem 

deológiai hátterét. Az alábbiakban ismertetjük e 

ikk tartalmát és gondolatmenetét. 

A bolsevista rendszer egyik lényeges sajátossága, 
hogy nem ismerheti el magát legyőzöttnek, mint 
ogy ezt egy méltó ellenfél tenné. Azily elismerés 

ellenkezne a bolsevizmus szellemével. Hiszen a harc 
- irja a cikk szerzője - nem Oroszország, nem az 
orosz állam ellen folyik, hanem egy világnézet ellen, 

anmeily igényt tart arra, hogy az emberiség egy pa- 
ányi, méltatlan kisebbségének hatalmába keritse 
az egész földet. Ezek az emberek, még ha egyik ve- 

reséget a másik után szenvedik is, sohasem lesznek 
ra elismerni, hogy 

elvesztették a csatát. 
dig kell ellenük küzdeni, mig a bolsevizmus nincs 

megdöntve vagy amig valahol a távolban élhetik si- 
lány életüket, anol többé nem jelentenek veszedelmet 

és nern lehetnek a világ megrontói. A bolsevizmusnak 
egyetlen ütőkártyája van: a mérhetetlen térség, 
amely lehetetlenné teszi, hogy ugyanolyan taktikat 
kalmazzunk, mint franciaország és a Balkán ese- 

tében, ahol egyetlen ütéssel meg lehetett törni az el- 
lenség ellenállását. Ebben a végtelen térségben még 
a legnagyobb szabásu átkaroló hadmüveletek is csak 

részleges sztratégiai mozdulatoknak tekinthetők, mi- 
vel az ellenség mögött továbbra is megfelelő távla- 

tok maradnak szabadon. Ezenkivül az ellenség óriási 
embertartalékokkal is rendelkezik. A katonai hadmü- 

veletek tehát csak fokozatosan, lépésről-lépésre ha- 
adva őrőlhetik fel ezt a frontot, semmisithetik meg 
és foglalhatják el az ipari központokat é és vághatják 
ela nyer sanyagforrásokat. Ezen a hadszintéren egé- 
szen más sztratégiai szabályok érvényesülnek, mint az 
eddigi háborukban. Európa keletén a tér és az idő 
fogalmának más, uj értelmezést kell adni, más mér- 

ték szerint kell értékelni. Es más mértékkel kell meg- 
közeliteni a bolsevista katona lélektanát is. Belőle, 

akár a tükörből, verődik vissza 

a szovjetrendszer makacssága, 
mely csak ilyen makacs formában tudja magát fenn- 

tartani, hiszen lényegénél fogva semmilyen kompro- 
misszumot nem köthet. 

Az európai ember előtt hihetetlennek tünhet, 
hogy a szovjet katonái, egyik csapattest a másik 
utan, napról napra, éjjelről éjjelre hetek és hónapok 
számra ugyszólván lélegzetvétel nélkül, vakon hagy- 
ják magukat a biztos halálba kergetni. Épp oly hihe- 
etlennek tünnek azok az esetek, amidőn a halált tel- 
jesen megvetve rohannak az ütközetbe akkor is, ami- 
kor talán védelmezhetnék magukat. Csaknem hihe- 
tlen ez, még ha figyelembe is vesszük ezeknek az 
mbereknek elnyomott, rabságban tartott lelkiálla- 

t, mint had ez rendszerint és 
álisan a háboruk folyamán lenni szokott. Miben 

ek a szörnyü makacsságnak a titka? Talán 
érfiasság, a becsület, a bajtársiasság érzésében 
pedig a született harcos ösztönében? Ezek azok 

ik értékek, amelyekkel a katonák makacsságát 
alában magyarázzák. Meg kell azonban áltapitani. 
v ezekkel a tulajdonságokkal a bolsevikok nem 
idelkeznek. A bolsevizmus Oroszországban tudato- 

gsemmisitette azokat a néprétegeket 
érzése fellángolhatott volna . 

A Kreml Dzsingisz kánja 
elvont programjukhoz, Beszédeikben a legszélesebb- 
körü szabadságot hirdették, a valóságboan az emberi 
rabszolgaság olyan rendszerét teremtették meg, 
amilyent a történelem nem ismert még. 

. Az egyik oldalon állt a kultura és az élet 
ijesztően alacsony szinvonala - a másik oldalon ezek 
a legprimitivebb életkörülmények között élő emberek 
által alkotta hatalmas, korszerü hadiipar. 

Egyáltalán érthetetlen, hogyan tudták megszer- 
vezni ezt a hadiipart és általában érdekes, hogy vala- 

hogy meg tudták teremteni e hatalmas termelés óriási 

vezető aparátusát és müködésbe hozták azt. Ért- 
hetetlen, hogy 

az intelligencia megsemmisitése, 
a hagyományokkal való szakitás dacára eltudták 
épiteni mindazt, ami egy korszerü hadsereg számára 
szükséges, hogy tavaly nyáron ki tudtak állitani 
legalább 25.000 tankot, ugyanennyi repülőgépet meg- 
felelő mennyiségü egyéb fegyvert, abból a célból hogy 
rávessék magukat a hagyományokkal, kulturával és 
szervezettei átitatott Európára - ez az, ami bámu- 

latba ejti az embert. Eat, ugyanugy, mint a szovjet 

katona harci készségét, nem lehet egyedül a témegek 

rabszolgaságával megmagyarázni, hiszen rabszolgák- 

kal lenhet csatornákat épittetni, de nem Jehet hadse- 

reget teremteni. El kell tehát ismerni, hogy a bolse- 

vistában van valami, ami valamiféle „hit erejére" 
enged következtetni, ami őt a legnagyobb akadályok 

leküzdésére hajtja, természetesen nem az európai em- 
berben rejlő hit értelmében, hanem olyasmire, ami in- 

kább az őrjöngő szektánsok pokoli megszállottságá- 

hoz hasonlit. Hogy honnan ered ez a megszállottság, 

akkor értjük meg, ha a bolsevista militarizmus és a 
hadiipar között tátongó szakadékra gondolunk A 

szovjet rendszer megsemmisitette az intelligenciát és 
általában kiirtotta a gondolkozó embereket, eltorzi- 

totta az emberi és értékfogalmakat. Ez a rendszer 

a hatalom istenitéséhez vezetett. 
Előtte az ember nem számitott. Elvették becsületét, 
elvették jogait és minden további nélkül elvehették az 
életét is. De elvehették a tulajdonát is, széttiporhat- 
ták, mint egy férget, vagy élve a drótkerités mögé 
vethették, rabságba. És mindezt az államhatalom te- 

hette, ez az istenitett, félelmetes, haragos, veszedel- 
mes, de mindenható és éppen ezért isteni szervezet. 
Milyen nagyszerünek és vakitónak tünt az emberek 
előtt ez az istenség, hatalmas felhőkarcolóival, gigászi 

üzemeivel, amelyek hátterében ott voltak a nyomoru- 
ságos kunyhók és a földbevájt, ijesztő lakhelyek. A 

bolsevista rendszer ugy megnevelte az embereket, 
hogy az „utca embere' képtelen volt ennek az ellen- 
tétnek az égbekiáltó cinizmusát felfogni. Ellenkező- 
leg, valami transzféle állapotba esett ennek a pom- 

pának és gazdagságnak a láttára. Az egyik oldalon 
volt az istenség hatalma, a másik végleten az emberi 
porszem. A kolhoz-paraszt szegényes házikója mel- 

lett ott állt a nagy bálvány: a traktor. Az európai lé- 
lek számára a traktorban nincs semmi isteni... 

De a bolsevista nevelésü lélek valódi istenséget 
lát benne. A bolsevista rendszer 

rakságban tartott embere 
előtt semmi sem vehette fel a versenyt ezzel a gépe- 
sitett bálvánnyal. Az ő tengődő életében a gép nem 
játszott semmi szerepet, nem volt autója. motor- 

biciklije, kerékpárja, még talán legegyszerübb kávé- 
darálója sem volt. Az európai ember számára a gyors- 
vonat mozdonya, az óceánjáró mamuthajó csupán az 
ő, az ember gépi szolgái. A bolsevista tömegember 
maga nem tud traktort épiteni és nem is tudja meg- 
érteni annak lényegét. Előtte a traktor -isten valóban 

elérhetetlen. Ezt az istenséget csak az állam tudja 
megalkotni és ennek az államnak táltosa - a szak- 
képzett specialista. Csak ily módon tudta a bolseviz- 
mus a hatalma alatt álló emberek agyába és lelké 

a saját istenszerüségének érzését beoltani. Ugy érte 
ezt el, hogy az egyént porrá és hamuvá változtatta, 

saját magát pedig az egekig dicsőitette. Azt a tudá 
tot verte a tömegek agyába, hogy csak a rendszet 

képes traktorokat alkotni, gyárakat épiteni és csodá- 
latos kőpalotákat emelni. Ahol ez a bálványszerü ha 
talom nem létezik, ott nem lehetnek sem paloták, 

sem gyárak, sem traktorok. Ott az ember élete csupa 
keserüség mig a „földi paradicsomban", ahol ez az 
istenség uralkodik, melynek 

prófétaja Sztalin 
boldogság az élet. Ezekhez a kétséges értékekhez ra- 
gaszkodik a való életet nem ismerő szovjet ember és 
ez az, ami az ő fanatikus hitét táplálja. 

s bármily vad az a fanatizmus, bármennyire esto 
ba, képtelen és fantasztikus, a frontokon mégis érez- 
teti hatását. Ezt használják ki a Kreml gonosztevő 
urai... Ezt a fegyvert akarták Európa ellen irányi- 
tani. De szerencsére Hitler idejében felismerte a ve- 
szélyt, amelynek erejét csak most ismertük meg, ami- 

kor egész hatalmával összeütköztünk és e sötét és 
kártékony erőkkel az igazi hóse hitet állitottuk 
szembe. 

Hogy Európát egmergtk, meg kell semmie 
sitenünk a bolsevizmust és ebben a törkvésünkben 

nem végezhetünk félmunkát és nem köthetünk kor 
promisszumot. 

s an A tengeri csata során 

A japan haditengerészet es lésierő 
végzetes csapást mért az angoi-amenkai hajóhadra 

Tokióból jelentik, hogy a japán császári főhadi- 
szállás közlése szerint Uj-Guineától keletre, a Sala- 

monszigetek közelében óriási tengeri csata folyik a 
japán és a szövetséges flották között. A tengeri üt- 

közet megsemmisitő vereséget jelent a brit és ameri- 
kai flottára. Az eddigi jelentések szerint a japánok 

elsülyesztettek egy csatahajót, amely az 
Austrália-osztályba fartozott, hét cirkálót az 
Astoria- és Mineapolis-osztályból, ezenkivül 

még négy cirkálót és tiz szállitóhajót. 

Harom cirkálót, két rombolót és egy szállitóhajét a ! gjháritó á 
javánok sulyosan megrongáltak é és negyvenegy ellen- 
sége repülőgépet is lelőttek. 

Ez a tengeri ütközet fontos hozzá 
nak a háromhatalmi egyezményt aláirt 

angol és amerikai haditengerészetnek. 
mert számos modern egységét küldték a tenger fe 
kére. Az Astoria és Mineapolis osztályokhoz 
elsülyesztett cirkálókat 1933-ban bocsátották 
A cikálók 9950 tonnásak és kilenc 
nyolc 12.7 cm. légelháritó ágyuva 
elháritó ágyuval endelkeztek és fedélz tük 
repülőgép is volt. Az Ausztrália-oszt yba 
nehez cirkáló angol hadihajó volt, 
épült, 9870 tonnás volt és nyol 
nyolc 10.2 cem. légelhári gyuval, 

lé 
nyolc légelhárit. 
kivül egy repü gépis olt rajta 

könnyebben mégr 
tettek. 



A Kaukázus hegyei közőtt 
a szővetséges csapatok Krasznodar 
és Maikop után elfoglalták 

Piatigorszk városát is 
A német véderő főparancsnoksága vasárnap ismét nagy sikert jelenthetett. Az egyik különjelentés 

arfól számolt be, hogy a német gyaloghadosztályok a légierő hathatós támogatásával, hatalmas menet- 
teljesitmények és a szinte trópusi hőségben lefolyt kemény harcok után áttörték a Kuban folyótól északra 
levő megerősitett ellenséges állásokat és elfoglalták Krasznodart, a kubáni körzet fontos ipari 
városát. Elfoglalták a német gyorsalakulatok Ma ik o p városát is, amely a Kaukázus északi petróleum- 
vidékének központja. Krasznodar a Kubán északi partján fekszik, 210.000 lakosa van és egyik legfontosabb 
állomása a szovjet fegyverkezési iparnak. Igen nagy fontossága van a folyamhajózás terén is. Krasznodar 
a fémfeldolgozó ipar jelentős üzemeit öleli fel és ezeket teljesen a haditermelésre állitotta be utóbbi időben 
a szovjet vezetőség. 

A német főhadiszállás legujabb jelemtése 
A német vezéri főhadiszállásnak hetfőn délben 

kiadott legujabb jelentése beszámol a keleti harctéren 
Krasznodar és Maikop elfoglalásáról, majd közli, 
hogy német csapatok tovább délkelet felé haladnak 
előre és elfoglalták Cserkeszk városát. 
Sztalingrádnál a bolsevisták kétségbeesetten tá- 

madtak, de a németek az ellenség minden áttörési ki- 
vérletét meghiusitották. 

A nagy Don-kanyarban Kalacstól nyugaora a né- 
metek bekeritettek egy ellenséges hadsereget és a 
sürü térre összeszoritott ellenséges erőket, a légierő 
egységei állandó támadása közepette, sulyos, véres 
veszteséget okoztak a bolsevistáknak. A repülők ezen- 
kivü. a Kaukázus északi lejtőin visszavonuló szovjet 
csapatokat bombáztak. Bombákkal árasztották el 
Tuapse kikötőt, amelyben egy négyezer tonnás szálli- 
tóhajót elsülyesztettek, egyet pedig sulyosan meg- 
rongálták. 

Igen hatásosan támadtak Sztalingrádtól délre el- 
lenséges táporozásokat, bombatalálatokkal megsem- 
misitetfek egy bolsevista páncélvonatot. 

Rzew-től délre az ellenség elkeseredett tamadáso- 
kat mtézett a német állások ellen, de ezek kemény 

küzdelem után mind meghiusultak. Az ellenség itt 34 
páncélkocsit veszitett. 

ügyiptomban mindkét részről csekély harci tevé- 
kenység volt, 

Angol repülők tegnap Nyugat-Németország folé 
szálltak és több helységre bombákat dobtak le. A hom- 
bázás különösen Osnabrückben okoczott károkat és 
a polgári lakosságnak it veszteségei voltak. A táma- 
dó gépek közül ötöt lelőttek. 

A német légierő egységei tegnap Anglia déli és 
középső részén hadiipari üzemeket bombáztak, vala- 
mint a szigetország nyugati partvidékén kikötői be- 
rendezéseket és hajójavitó mihelyeket. 

A Csatornában német aknakutató hajók angol 
gyorsnaszádokkal ütköztek össze és a harc folyamán 
egy ellenséges hajón telitalálatakat értek el, egy má- 
sik gyorsnaszád pedig kigyulladt. 

A Német Távirati Iroda katonai részről értesül, 
hogy német gyorsegységek rohammal elfoglalták a 
Kaukázus északi nyulványain elterülő Piatigorszk 
városát. amely Armavir és Mahacs-Kala. Kasni-ten- 
gernarti város között huzódó vasuti vonal legfonto- 
sabb csomónpontfja. 

Maikop elfoglalásámak jelentősége 
Maikop a Kuban tartomány egyik legjelentősebb 
városa, mely az Armavir és Tuapsze feketetengeri 
kikötő közötti vasuti vonalon fekszik. 1912-ben még 
csak ötvenezer lakosa volt. három év mulva a lakosok 
száma már hetvenötezerre emelkedett, a bolsevista 
uralom alatt pedig az olajforrások üzemének fejlesz- 
tése által meghaladta a százezret. Valószinü, hogy a 
vörösök igyekeztek a petróleumkutakat megrongálni, 

de ha ezek rövid ideig nem is szolgálhatják a német 
hadicélokat, a bolsevisták részére olyan veszteséget 
jelentenek, melyet annál kevésbbé tudnak máshonnan 
pótolni, mert az egyik bakui olajvezeték szintén a né- 
metek kezén van. Maikop elfoglalásával a tengely- 
hatalmak csapatai már csak száz kilométerre vánnak 

Novoroszijszk fontos feketengeri kikötőtől, amely a 

Sztalingradból kiinduló vasuti vonalnak végállomása. 

Az angolok óriási veszlesége Afrikábam 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hadügy- 
miniszterium most hozta nyilvánosságra azokat a 

veszteségeket, amelyeket a brit haderő Tobruknak 
junius 21-én a német és olasz csapatok által történt 

elfogialásánál elszenvedett. Eszerint 

elveszett a délafrikai második hadosztály 

egész vezérkara, 

a tizenegyedik számu hindu gyalogsági dandár, a Kkiz 

rályi tankezred, ezenkíivül nyolc gyalogezred, a délaf- 

1ikai rendőrségi ezred, egy ghuka ezred és még egy 

másik gyalogezred. Elveszett egy tábori tüzérezred és 

tankelháritó ezred, egy utászezred, ezenkivül egy ne- 

hezebb égelháritó egység, partvédő egységek, a tüzér- 

ség mellett müködő utászegység, egy hirvivő ezred 

és egy postaezred, amelyek lesnagyobbrészt angol 

u délafrikai négyes és hatos számu gyalogos dandár. l katonákból állottak. 

AAz amerikai haditermelés a kezdel kezdetén áll 

Stockho.mból jelenti a Rador: Az United Press 
jelentése szerint az északamerikai rádió közölte Roo- 
sevelt elnök kiáltványát, amelyben az elnök beismer- 

te, hogy 
az Egyesült Allamok jelenlegi hadianyag 

termelése nem elegendő a győzelem elérésére. 
Mutatkozik valamilyen fejlődés, - ha: gzik a kiált- 

vány - de ta figyelembe veszik azokat a célokat, 
amiket el kell érni a győzelem érdekében, akkor lát- 

nivaó, hogy 

amerikai hadianyag tenmeiés csak a kez- 
det kezdetén van 

Ha az" eiit Allamok meg akarják ayerni a h o- 
rut, akkor az amerikai hadianyagtermelő központok- 

ból el kell árasztani a harctereket hadianyaggal. 

R osevetnek ez a kiáltványa mut uja, hogy mi- 
lyen felesleges vol: a moszkvai ért 7let, amely az 

egyik svéd lap londoni értesülése szerin". egy het; tár- 

gyaiás után befejeződött. Ugy tudák, Hogy a szövet- 
ségesek megbizottai még néhany nap:g Moszkvában 

maradnak, hogy a részletkérdéseket s megbeszéljék. 

t 

a 

Vichy erélyesen cáfolja Moszkva hirverését 
mely szerint német fegyveres erők érkeziek volna 

a francia kormány székvárosába 
AHavas-OFI francia hirközvetitő ügynökség hi- 

Vvatalos közleményről számol be: 
Egy Moszkvából származó táviratban a Tass- 

ügynökség azt hireszteli, hogy Német erők érkeztek 
Viehybe: egy gépesitett gyalogsági zászlóalj, egy tá- 
bori tüzérosztag és négy könnyü harcikocsi. 
A moszkvai hirforrás hozáteszi, hogy a német 

tisztek és katonák francia egyenruhát viselnek. 
Nem szoktunk foglalkozni azokkala hazugságok- 
kal és jehetetlenségekkel, melyek a szovjet propagan- 
da váltópénzei. Ezuttal azonban eltérünk ettől a sza- 

bálytól, - hangsulyozza a francia hivatalos közle- 
mény, mert az ily állitás, amily gyülöletes, oly ne- 
vetséges is, 

teljes egészében kitalálás és csak arra irányul, 
hogy a lelkeket zaklassa. 

Az a tény hogy a szovjet hivatalos hirszolgálati ügy- 
nökség kénytelen ily groteszk eljárásmódhoz folya- 
modni, mindenesetre arra mutat, mily nagy riadalom 
uralkodik ezidőszerint a moszkvai vezetők körében, 
a szovjet hadsereg válságos helyzete következté- 

ben." KRador) 

Hosszas betegeskedés u án Timisoara Temesvá- 

rott elhunyt Várnay Ödönné Tibély Etelka. Alig ö 
hónap előtt halt meg férje, Várnay Ödön nyugalma- 
zott főerdőtanácsos, akivel ötvenhat éven át élt bol- 

dogs házasságban. A nagyasszony férjének elvesztése 
óta nem talált lelki megnyugvást, ereje szemlátomást 

fogyott és most követte élettársát az örökkévalóság: 
ba. Amilyen csendes volt élete, olyan csendes volt el 

mulása is. Gyermekei és unokái szeretetétől övezve 
vasárnap délután meghalt. Halála mély gyászba bori- 
totta leányát, Dr. Vuchetich Endréné Várnay Etelkát, 
fiát, Dr. Várnay Elemér ügyvédet, lapunk felelős 

szerkesztőjét és unokáit, Vuchetich Fehérkét és Pi: 

roskát. Az elhunytban Vuchetich Endre dr, lapunk 
főszerkesztője anyósál; gyászolja. A temetés e hó ti- 
zenegyedikén, kedden délután hat órakor lesz Timi: 
soaraeTemesvárott a belváros; temető Schlauch ká- 
polnájából. 

A család a következő gyászjelentést adta ki: 
Dr. Várnay Elemér és Dr. Vuchetich Endréne 

Várnay Etelka mélységes fájdalommal jelentik, ugy 
a maguk, mint a rokonság nevében, hogy szeretett 
édesanyjuk, özvegy Várnay Ödönné Tibély Etelk: 
életének hetvenötödik évében, alig öl: hónap után kö- 
vette az örökkévalóságba néhai férjét, Várnay Ödön 
nyugalmazott főerdőtanácsost, akivel ötvenhait évig 

élt boldog házasságban. Nemes lelkét hosszu szenve- 
dés után e hó 9-én délután negyednégy órakor vissza- 
adta a Teremtőnek. Drága halottunk hült tetemét e 
hó 11-én, kedden délután hat órakor helyezzük örök 
nyugalomra a TimisoarasTemesvár belvárosi temető 
Schlaucb kápolnájából. TimisoarazTemesvár, 1942. 

augusztus hó 10. Nyugodjék békében! 

e " ovoa 

Olasz hivatalos 
veszteséglajstrom 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 
nyilvánosságra hozta az olasz naderő juljus havi 
veszteségeit. Eszerint Egyiptomban az olasz haderő ( 
257 halottat, 1609 sebesültet ás 3744 eltünte: veszi- 
tett. A keleti harctéren 157 halott és 622 sebesült volt 
a veszteség. A balkáni vidékekan 393 halott, 648 se. 
besült és 115 eltünt. Az olasz haditengerészet veszte- 
sége 27 halott, 120 sebesült és 397 eltünt, mig a légierő 
474 halottat, T74 sebesültet és 98 eltüntet veszitett. 

z Zz 

Az angol haditudósitók... 
Az angol hadidutósitók most szinten egyenruhát 

kaptak, de mégsem katonák, mint a német haditudó- 
sitó század tagjai. Az angolok továbbra is lapjuk, hir- 
szolgálati irodájuk, vagy a rádiószerveze. alkalma- 
zottai, csupán különleges eseteken kerülhetnek a 
front első vonalába. Altalában a vezérkarnál ülnek és 

azokra a hirekre vannak utalva, amelyeket a hirszer- 

ző tisztek mondanak el nekik. A Spectator cimü lap 
közlése szerint eddig 360 haditudósitó-igazolványt 
adtak ki Angliában. Ebbe a számba beleértendők a 
film és fotóriporterek, valamint az Amerikából és a 
dorniniumokból átkerült tudósitók. A front kiterjedt- 
ségéhez viszonyitva ez a szám nem is tulságosan 
nagy. Az angol haditudósitók helyzete meglehetősen 
nehéz. Nagy feltünést keltett, mikor egyikük több- 
ször megemlékezett tudósitásában arról, hogy azan- 
gol katonák milyen teát isznak. Megállapitották, hogy 
a tudósitó a reklámért némi mellékjövedelmet bizto- 
sitott magának s a sajtó és közvélemény legnagyobb 
felháborodása nyomán bocsátották el állásából. 
Auchinleck tábornok a napokban csapott el három 
tudósitót, mert tulságosan derülátó hangnemben ir- 
tak. Az angol haditudósitók panaszkodnak a cenzurá- 
ra, különösen az egyik cenzort emlegetik, aki a köve 
kező szempontok szerint végzi feladatát: „Én csa 
olyasmit engedek át amit már nyomtatásban lát- 
tam", 

A gépkocsiforgalom korlátozása Braziliában. 
Rio de Janejroból jelenti a Stefan iroda, hogy Br 
liában beszüntették a társasgépkocsi forgalmat. 

intézkedést benzinhiánnyal indokolták. 



andhit, Pandit Nehrut, Azad drt és a konoresszus összes vezetőit letartóztatták 
az angolok - Veres utcai tüntetések India nagyvarosaiban - sortüzzel és könny- 
fakasztó bombákka! tamad a brit kartajalor a tömegekre - India népe széttépi 

blincsent 

A pánhindu kongresszus pénteki gyülése fordulópontot jelent India történelmében. A pánhindu kon- 
gresszüs ünnepélyesen kinyilvanitotta náromszázötven filhó indus akaratát: függetlenséget Indiának! 

6Gandhi kijelentette, hogy vállalja népének vezetését ebben a történelmi küzdelemben. Betelt a mérték: az 
évszázadokon át brit rabszolgaságban sinylődő indusok tovább nem várhatnak. Távozzanak az angolok 
Indiából, adják át a hatalmat egy független hindu kormánynak. 

London háromszázötvenmillió emaber szabadságakaralára terrorral felelt. A brit karhatalom meg- 
szállta a kongyresszusi palotát, Gandhit, Pandit mehrut, Azad drt és a kongresszusi vezetőket letartóztatták 
és erős rendőri fedezet mellett vidéken miernálták. Elfogták a vezető hindu politikusokat s India vala 
mennyi tartományában hajtóvadászatot kezdtek a függetlenség harcosai kézrekeritésére. A helyzet forr- 
pontra jutott, Indiában ma forradalmi állapotok uralkodnak. A lakosság szembeszállt a brit erőszakos- 
kodással, szombat óta egymást érik a véres tüntetések, utcai zavargások. A nép letépi bilincseis és meg- 

kezdte az általános ellenállást. 

Gandhi számolt a letartóztatás eshetőségével és pénteken minden intézkedést megtett arra az esetre, 
ha az angolok az erőszak módszeréhez folyamodnának ez esetben is. Seitelme valóra vált, de igarolja 
Gandhit most az az általános felzudulás és forrongás, mely mmdia valamennyi részében megnyilvánul. Még 
Londonban sem titkolják, hogy az indiai helyzet rendkivül kadvezőtlenül alakult Nagybritannia számára. 
A politikai vezetők letartóztatása rendkivül kockázatos intézkedés. Anglia egyszersmindenkorra eheszt- 
heti Iudiát, -irják az angol lapok. 

A tengely hatalmak sajtója az indiai eseményekkel kapcsolatban megállapitja, hogy India népe ön- 
tudatra ébredt és egy séges akarattal folytatja szabadságmozgalmát, Ezt Anglia többé már meg nem aka- 
dályozhatja. 

Gandhi: Telies elszántsággal folytatjuk 
küzdelmünket a függetlenségért! 

Amszterdambol jelenti a Német Távirati íroda: 
Mahauna Ganani szompacon kéet óras bpeszeuet mon- 
aott a panhindu kongresszus intezőbizottsaga erőtt es 

már nem várhat tovább. 
India szabadságanak megadásápan a további késedel- 
meskedés az ország megalázását jelenti. 

A szabadságháboru, mely nyilt és tisztessé- 
ges harc lesz, küszöbön áll. 

Gandhi ezután irányelveket adott honfitársainak 
arravonatkozóan, hogyan kell minden indusnak, mint 
szabad embernek viselkednie, elutasitva a kompro- 
misszum bármely lehetőségét. Az indusok nem fognak i 
ugy viselkedni, mint valami söpredék, melynek élni 

sincs joga. 

A sajtó teljesitse kötelességét, rettenhetetle- 
nül. szabadon. ne féljen a brit kormánytól és 

ne hódoljon be neki. 
Inkább legyen kész beszüntetni megjelenését. A sajtó 
nem türheti az öntudat megalázását, nem engedheti 
meg, hogy lealázzák. Az indus fejedelmek mutassák 
meg, hogy méltók a jelen pillanat magasztosságához 
és megértették az idők jeleit. 

RBefejezésül Gandhi követelte az angoloktól, 
hogy adják ág a hatalmat egy szabad indiai 

kormánynak. 

vállalja a feladatot, hogy vezesse a hindu 
nepet ebben a narcban. 

Candhi hangsulyozta, hogy a panhindu kongresz- 
zus India tüggedenségének megvalósitására irányuló 

alapvető politikájában nem használt erőszakot és nera 
ehet bün abban, ha India függetlenségének megadá- 

Teljes elszántsággal folytatjuk küzdelmün- 
ket a függetlenségért, - mondotta Gandki, 
Nagyopritannia a legnagyobb mértékben 

Kihivóan viselkedik Indiával szemben. 

A továbbiakban Nagybritanniához és szövetsége- 
seikhez fordul Gandhi és megállapitotta, hogy ezek- 
nek ez az egyetlen alkalma India függetlenségének 

megadására és igazi szándékaik kinyilvánitására. Ha 

alszalasztják ezt az alkalmat. a történelem egykor 

majd megállapitja, hogy nem tettek eleget kötelezett- 

ségüknek ezzel az országgal szemben. Ő - Gandhi - 

Pandit Nehru: India tántorithatatlan! 

Pandit Nehru ezalkalommal utalt arra, hogy az 
angolok és északamerikaiak nincsenek egyedül a vila- 
gon és a „faji felsőbbrendüségre" vonatkozó követe- 

lléseik tovább nem türhetőek. „Indiát semmi meg nem 

szus követeléseire vonatkozóan kijelentette, hogy „a tántorithaja! Ellenkezőleg: a fenyegetőzések a keon- 

elyzei a lehető legkomolyabb. Ebben senki sem fliktusnak ebben a szakában csak azt eredményez- 

I netik hogy jelentősen zavarják a helyzetet." 

Gandhi és vezérkara brit icgságban 

Bombayból jelenti a Havas-OFI francia hirköz- hindu polgármesterét szintén fogságba vetették. 

etitő ügynökség, hogy az angol hatóságok j Gandhit és munkatársait különvonaton elszállitottó 

letür tóztattak Mahatma Gandhit, valamint a Bombayból és Aga kán punai kastélyában internálták. 

pánhindu kongresszus számos tagját, közöt- Rombayban betiltották a kongresszus ülését, 
Inökét, Pandit felfüggesztett ek minden hindu összejövetelt. A kon- 

i 1 una tizenbt tagját. gresszusi palotát karhatalom szállta meg. Bombay 
ehrut és az intézőbizo 2 Utcáin gépesitett rendőrkülönitmények cirkálnak, a 

A Német Távirati Iroda egy ujabb értesülése szerint városban szombat dél óta szünetel a távbeszélőössze- 

etartóztatták Gandhi feleségét is. Bombay város köttetés. 

Gandhi mondaemnre felkésziült 
Gandnhi és a tobbi hmdu vezető letartóztatásának hire, 
az angol cenzura minden erőieszitése ellenére, fu ó- 
tüzként terjedt el egész Indiában és 
mat okozott. 

A Német Távira'i Iroda ezten hirforrás közlé- 
sét ismerteti: 

India ugyszólván valamennyi tertományában 

letartóztatták az indus politikai vezetőket. 
A pánhindu kongresszus intáz paettetzénat minden 
tagját örizetbe ve-ték. 

A Német Távirati Iroda egy másik amszterdami [ 

jelentése ismerteti a prit hirközvetitő szolgálat ama 

hirót, reely szerint Pandis Nehru a pánhindu kon- 

resszus előkészitő bizottságának ülésén a kongresz- 

Gentbél jelenti a Német Vávirati Iroda: Lendoni 

dus körökben az a benyomás alakult ki, hogy Gan 

tu számelt letartó ztatásának eshetőség ével és 1dej jé- 

egtette az összes intézkedéseket, megadta a 

uasitásokat. Indiáhan valószinüleg zavar- 

ok törnek ki, melyeket nem tudnak elfojtani. ! 

LEIRHATATLAN IZGALOM INDIABAN 

Bangkokból jelenti a Stefuni Iroda, nogy a brit 
ágok Ind a minden tarto rányában 

iretik a eme Ilotartó ózteláelat 

ésnesonéli a reongas 
Tuntetők ben is összetüzések voltak. A Német Távirati Iroda 

amszterdami jelentés alapján ismerteti a londoni ráz 
dió ujaob közleményét, mely szerint 

Bombayban szombat délután öt óráig 149 hin 
dut tartóztattak le 

tüntetés zalott le 

ak et ubetolkal 
ént. A város más negyedeik 1 

lerhatatian izgal- 

! 

! 

kai államokban szaleáatet teljesitet 

Az első órákban a brit katonák és rendőrök golyói 

által megsebesitett öt indust szállitottak kórházba. 
Három helyen a rendőrség a tömegre lőtt; 

mindenütt konnytakasztó gázokat használ. 
nak. 

A kormány két buzalerakatát megrohanták és kifosz- 
tották, számos tendőrre és rendőrségi épületre közaá- 
port zuditottak. A tömeg több gépkocsit felgyujtott 
és megtámadta a rendőröke, különösen az európai 
üszteket. Szombat este a forgalmat több vidéken be- 
tiltották. Több személy életét vesz ette,husz bombayi 
lakos megsebesült. Allahabadban egy embert megöl- 
tek, egy másikat megsebesitettek. A tömer megtír 
mad a a rendőrséget és 

fel akarta gyujtani a rendőrlaktanyát. 

A rendőrseg ekkor rálőtt a tömegre. Egy hindu meg- 
halt. A Havas OFI ügynökség bpeszámol az indjai kor- 

hivatatos jelentéséről, mely szerint az össze: ü- 

ések soran 39 brit rendőr puskagolyó által megsebe 
t kettő meghalt. 

A Reuter b1* hirközvetitő ügynökség a továb- 
biak során beszámol arról is, hogy 

a tüntetok megrohamozták a pánhindu kon. 

gresszus palotáját js, melyet a karhatalom 

tart megszállva 

Összetüzés kejetkezett, a katonaság sortüzet adott le 
a ömegre. Két ember megsebesült, egy meghalt. A 
tömeg több izben megkisérelte a rendőrkordon áttöré- 
sét, a karhatalom gumibotokkal támadt a tüntetőkre 

GANDHI FELESÉGE FÉRJE HELYETT 
AKART BESZÉLNI 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirszolgálat a következő részleteket közii a 
borubayi Skiva:Larkban lefolyt hatalmas gyülésről és 
azt ezt követő tüntetésről: 

A tüntetés már négy óra hosszat tartott, amidőn 
az angol rendőrség fellépett. A gyülésen Gandhinak 

is beszédet kellett volna mondania, ő azonban letar- 
ta ása megakadályozta ebben. Az éj beálltával a tün- 
tetők elosziottak. 

A brit hirközvetitő ügynökség másik jelentése 
közli, hogy Ganghi nejét is letan óztatták és ugyan 

csak Punaba szállitották. A Német Távirati Iroda 
amely a hirt Amszterdamon keresztül közli, megjegy- 

zi, hogy a hindu vezér feleségének őrizetbevé elére ál- 
litólag azert került sor, mert Gandhi felesége fogság. 

ban levő férje helyett akart beszélni a Pembayi k 
Va-parkban 

TAGADJAK Az INDIAI KONCRESSZUS 

TÖRVEÉNYES VOLTAT 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az indiai egye 
sült tartományok kormányzója - mint az angol hir- 
szolgálati iroda közli - kijelentette, hogy az indiai 

kongresszus, valamin; ennek valamennyi vidéki szer 
vezete torvenytelenü. müködik. 

A Stefani iroda Lisszabonon keresztül ugy érte- 
sül Londonból. hogy Amery, gyarmatügyi miniszter 

az aggodalmaskodó és felzavart angol közvélemény 
lecsiliapitására t riott rádióbeszédében a többi kö- 

zött kijelentette, az indjai kormány abban a helyzet- 
ben van, n0?y az indjai kérdést a endíretz és tör 
vényszékek utján megoldja. 

ANGLIA ELVESZTETTE EGYENSULYAT 
Helszinkiből jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

Uusi Suomi cimü finn lap az indjai helyzettel foglal- 
kozva a tebbi között azt irja, hogy Anglia ezzel tény- 

leg második arcvonalat lé esitett, de nem Európ 
amire vonatkozcan pedig éppen most folynak 

gyalások Amerikával. A brit birodalom elveszt 
yá! és népéhez közeledik - irja a finn la 

A brit terror nem egy polil ikai párt, hanem 
egész hindu nép einyomására törekszik. Churchill v 

lamennyi igéretét megszegte, amit az atlantióce 
pontokban weszögeztek 

Aszama Maru japán és a Conte Verde ol sz 

két hajó fedélzetén mintegy u 

nagy nagykövetekkel, valamint az és 

tákkal. 
í 

germagy a johorei szult 

többi meloet a város
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HIREK 
Emiscara-temsesvári szerkesztőség és kiadóhívatal: 

1, Piata Bratianu 8. Telefon: 28-10. 

Mraden előfiz és reklamációk Reclama 
; birdetőirozáha, Eminescu uéca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Eeldöe kézbesttéssel együtt egy hóra 110.- lel negyed- 
ésre 390.- lel, fél évre 650.- Jei, egész évre 1200.- lei. 

havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
példány ára hétköznapokon 26 fülér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, vállalatoknak és részvénytá ágoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

táaalk hirdatá 

valamit elhalégatott... 
rársaságban arról van szó, kik birják jobban a testi 

fájdalmakat: a férfiak vagy a nők? Csendes társalgás 
keretében kezdődik az eszmecsere; egyesek a férfiaknak 
nyujtják a babért, mások a női türelmet magasztalják. 
A vVita kimélyül, egyre szenvedélyesebb lesz. A végén 
már valóságos kis angol alsóházi jelenethez hasonlit a 
dolog. 
Minákét táborban vannak férfiak és nők, fiatalok és 
idősebbek. Persze, az egyikben tulsulyban a teremtés ko- 
ronál, a másikban a szépnem képviselői. Mindegyik árt 
körömszakadtáig védi a maga igazát és a rövid teaszü- 
netben vésztjósló tekintettel méregetik a társaság leg- 
ujabban bemutatott tagját, csendes, negyven év körüli 
férfit, aki alig-alig szólt hozzá a vitához. Szemmellatha- 
tóan unta az egészet. Mlért nem „nyilatkozik" ő is? 
Az egyik fiatalasszony nem állhatja meg, hogy neg- 

jegyezze: 
- Uram, döntse el a vitát!... Amint látom, mindké 

eldalon ötenzöten küzdünk az igazunkért. Önnek mi a 

véleménye?... 
-A véleményem? . Inkább azt mondhatom: a ta- 

pasztalatom! 
- Nos halljuk!!!! - fordulnak feléje növekvő ki 

váncsisággal. 
. - A nők sokkal jobban birják a fizikai fájdaima- 
at... 
- Bravó! Bravó! - helyesel az egyik tábor. 

A férfiak pártjából valaki halkan megszólal A 
bázigazda: 
Guszti, te valarait elhallgattál... 

- Hogy cipőkereskedő vagy!... 

- A német SS-alakulatok főparancsnoka a finn 
fővarosban. Berlinből jelenti a Német Távirai Íroda, 
hogy Himmiler, a német SS-alakulatok főparancsnoka 
Helsinkibe érkezet, ahol megtekintette az ottani SS- 
alakulatokat, majd meglátogatta Ritti államelnököt. 

sSszemélyi változások a Szentferencrendben. A 

romaniai Szentferencrend gxáptalani ülése a rend- 

tartomaány egyes házaiban több személyi változást 

eszközölt. Radna-Máriaradnán uj házfőnök P. Stöckl 

Hermenegild, uj plébános pedig P. Vargha Ireneusz 

volt Fagaras-fogarasi házfőnök lett, vikárius pedig 
P. Genszky Jukundján marad Az eddigi Radna má- 

rjaradnai hazfőnök, dr. P. Máthé Benvenut Vulcan- 

Vulkánra került plébánosnak és házfőnöknek. Más 
rendházakban is történt néhány áthelyezés. 

Eilkobozzák a kihágást elkövető gépjármüvet. 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap auguszus 8-i 

szamában miniszteri határozat jelent meg, amely ki- 

egésziti a gepjármüvek forgalmának korlátozásáról 
intezkedő junjus 23-i 110. és 111. számu rendelete A 

rendelet kimondja, hogy a fenti két rendeletben fog- 

laltak elleni kinágas esetében a gépjármüvet elkoboz- 
zák tekinte nélkül arra, vajjon a jármű a kihágást 

elkövető személyé-e, illetve az ő tudtával töntént-e a 

Mhágás. 
öngyikos bucuresti ügyvéd. Bucurestiből je- 

lentik: Giroveanu Dumitru harminckétéves bucu- 

regti ügyvéd lakásának fürdőszobájában egy lepedő- 

vel felakasztotta magát; mire rátaláltak, halott volt. 

Tettének oka ismeretlen. 
zesidó intellektuelek jelentkezése. A Timisoa- 

temcsvár, hadkiegészitő parancsnokság közli 
miniszteri határozat értelmében az összes zsidó 

gyögyszerészek, tizennyolc és ötvenöt év között je- 
entkezzenek szerdán, augusztus 12-én délután négy 

akor okleveleik felülvizsgálása céljából. Azok a 

mérnökök és orvosok, akik eddig még nem je- 
tkeztek és a különböző fakultások végzettjei, már 

jelentkeztek is eddig, jelenjenek meg a hadkiegé- 

parancsnoságnál csütörtökön, augusztus 13-án 
atán négy órakor. A hadkiegészitő parancsnokság 

közli azt is, hogy a zsidók ügyét mtéző hivatalban 

betenkint csak szerdán és szombaton, délelőtt féltizen- 
és félegy óra között nyujtanak felvilágositást. 

rsidók ügyével kapcsolatos kérvényeket a had- 
kiegészitő parancsnokság bejáratánál levő postaládá- 

ba kell elhelyezni. 

Nagy harcok sziínhelyén 

A repülőmotor még nem állt le teljesen, körülöt- 
tünk még hutlámzik a viz és mi meglehetős nagy se- 
bességgel siklunk a hangárok felé. Az utasok megille- 
tődéssel ülnek helyeiken, hiszen elhatározásuk valóság 

becsületesen megállta helyét a tenger felett Sziciljától 
idáig. De végre a pompás motorok is nyugalmat kap- 
tak és ez a hirtelen nagy csend olyan különös most, 

az órákhosszat tartó erős bugás után. 

Ez tehát Afrika! Ezekkel a nagy, modern hangá- 
rokkal, udvarias repülőgéptársasági alkalmazottaival, 
kényelmes autóbusszal, szokásocs vám- és utlevélvizs- 
gálattal? Nem. Itt a nemzetköziség fogadja az em- 
bert, Afrika később jön. Autónk 100 kilóméteres se- 
bességgel, pompás utakon rohan velünk Tripolisz fe- 
lé, ami imnés néhány kilóméter. Közben látjuk a kato- 
nai hangárok tucatnyi repülőgépét glédában állani 

egymás mellett. A város központja minden átmenet 
néikül tünik elénk. modern házak, pompás üzletek, 
autók, villanyosok, nagy forgalom. Tripolisz főutcája 
széles, tele valmák dus soraival és legváltozatosabb 
járókelőkkel. 

Csillogó áruházak előtt turbános arab hallgat 
hangszórós rádijót, piszkos néger gyerek bámul angol 
ruhákat, s fekete álarcos nők szorgalmasan turkálnak 
a selyemáruk között. Mellettük azonban olt van az 
európai közönség is, melyben a római tipust véljük fel- 
ismerni, mert hijába, Tripolisz európai negyede maga 
hasonlatos egy fejlődő tradició és multnélküli ameri- 
kai város képéhez minden uj, modern, száguldó tem- 
pó, nagy lehetőségek. 

Az élet meglehetősen különböző. Arabnak nagyon 
olcsó, európainak valamivel drágább, mint otthon. A 
gyümölcs, főleg a narancs és a banán, ugyszintén a fu- 
házkodási cikk olcsóbb. A lakás és étkezés azonban 
már többe kerül. 

Hagyjuk el azonban az európai negyedet s men- 
jünk be az arab Tripoliszba. Szük utcák tömege, la- 
pos falakkal, kovácsoltvas, csodálatosan szép kapu és 
ablakrácsokkal. Főleg a kereskedőrészek utjai telje- 
sen fedettek, hogy az égető nap elől a vásárló mene- 
déket kapjon s igy az üzletkötésre biztositsák a hü- 
vösebb helye, egyben ne csillogjon gunyos napfény 

az áru esetleges hibás pontjain. A fan ázia, mely igen 
regényesnek képzeli Afrikát, itt teljes mértékben kiz 
elégülést nyer. Talán még szebb és érdekesebb is, mint 
amilyennek gondoltuk. Az ezernyi utcák tömegét nem 
csufitja el a piszok, aminthogy varázsukat sem csök- 
kentik a beteg koldusok festőin rongyos alakjai. Al- 

arcos nők diszesruháju gazdag arabok, néger katonák 
biztositják a pármá eres utcák szinességét és változa- 
tosságát. Minden sarok, minden üzlet uj benyomás, 

lett. Ime, itt vannak Afrikában. Az óriás hidroplán 

Repűlőgépen Palermotól Tripoliszia 
feledhetetlen impresszió, egy uj világ más szépségek- 
kel, más szokásokkal. Más itt a nap története, más itt 
az élet harca, az este gyönyörüsége. Ekkor gyengén 
világitott sikátorok tömegét kell megjárni, a már bekö 
vetkezett teljes eltévedés bizonytalan érzetével, ha 
látni akarjuk ennek a csodás világnak é9 szakai életét. 

Templomok mellett, kőbeálmodott csipkés bol.:. 
ivek alatt találjuk meg a kávéházaikat. Csendben, 
nagy nyugalommal ülnek egymás mellett, kis aszta- 
loknái Kávéznak és pipáznak. Tekin etük nem ellen- 

séges, de nem is barátságos. Nyilvánvalóan látszik. 
hogy nem veszik kitüntetésnek a bámészkodó euró- 
paiak jelenlétét. Talán csak pár száz méter mmnét az 
európai negyed, mégis olyan itt, minha a m világunk 
lenne álom és az a valóság. 

Kiérve a városból, kilátásban való gyönyörködést 
némileg akadályozza a szemben ülő fiatal arab nő, 
akinek szép szemei pár percnyi figyelmet követelnek 
maguknak Hófehér ruhája tetőtől-talpig eltakarja a 
hiváncsi szemek elől, arcát pedig a szokástól eltérőleg 
nem fekete szövetálarc fedi, hanem dus selyemvászon 
leomló redőit emeli arca elé A nagy fehérségből erő- 
sen kifestett nagy szemei gyémánként csillognak elő 
A szemfestés nemcsak csinosit, nanem egyuttal a 
szemmelverés ellen is ved. Figyelmemet később a 
sors megjutalmazza és midőn jegyért nyul kis tar- 
solyába, egy másodpercre meglatom arcat, mely cso- 
dálatomra épp ugy festve van, mint európai testvé- 
reiké. A festék azonban nem tudja leplezni a nagy 
sápadtságot, napfény hiányát, mert bármilyen különö 
sen hangzik is, az arab asszony arcát nem igen látja 
nap, vagy bent a házban vagy elvétve háremekben 
élnek, vagy ha nagyritkán sétálnak is, csupán sze- 
meik szabadok, még homlokukat is kendő boritja. 

Fehérre meszelt tiszta kis lakótelep tünik fel. Pár 
perc innét a falu, fönn egy hegy tetején, honnét egy- 

formán csodálhatjuk a kéklő, habzó tengert, miként 
az afrikai hegyek távoli, fantasztikus alakjait. A fa- 
lucska szinarab lakosságu. Itt magányos séta közben 

intim szépségek ejtik varázsos ámulatba az idegent. 

Az arab müvészi izlés egyszerü és mégis legszebb al- 

kotásai, kis hávéházak, keleti berendezések, mohame- 

dár. templomok fütött kapui adják meg az igazi egző- 

tikusság érzését. Fent a falu legmagasabb pontján a 

Hilátás bámulatosan gyönyörü. A horizonton hajó, 

egy kis messzi pont küzködik látszólag a hullámos 

tengerrel. Lent a parton kecskéket legeltet egy 

toprongyos arab. A csendes napsütés majd pár játsza- 

dozó gyermek kacagása bearanyozza ez a képet. Fon- 

toskodva játszanak és nem törődnek a háboruval. Fo- 

galmuk sincs. hogy van Európa. J átszanak és leköti 

figyelmüket a homok, kavics. (H. J.) 

- Hivatalos órák az aradi városházán. Az ara- 

di városházán az alábbi munkarend érvényes: hivata- 
los órák reggel fél nyolctól déli fél kettőig, kedden és 
pénteken délután 5-7 óra között is. A fenti munka- 

rend október elsejéig érvényes. 

- Adományok. A nővérét és fiát eltartó sze- 
gény özvegyasszony számára lapunk kiadóhivatalá- 
ban Szüz Anya nevében 100 lejt adományoztak. - 
özvegy várnay Ödönné halála alkalmából koszoru- 
megváltás cimén dr. B. L. családja lapunk kiadóhiva- 
talában a dr. Kakuk gyermekotthon számára 500 
leit adományozott. A dr. Kakuk gyermekotthon veze- 
tőségénél ujabban a következő adományok folytak 
be: Gy. I. győgyszerész 10.000 lei, Sándor János 300 
lei. 
- Orvosi hir. Dr. Bodea Eugen egyetemi tanár- 

segéd fül-, gége, orrspecialista ujból rendel, 12-14g, 
4-6g Timisoara Temesvár I. Regele Ferdinand- 
körut 1b Löffler palota, I. emelet. Teléefon 17-43 

- fTalpjegy Devan. A devai városháza mellett 
müködő cipő- és talpbont kiosztó bizottság uj mun- 
karendje értelmében cipő- és talpbon iránti kérvé- 
nyeket hetenkint csak hétfőn és szerdán nyujthatók 
be, délelőtt 8-1 és délután 4-7 óra között. A kérvé- 
nyek 4 csak a fenti napokon intézik el. 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

e 

Long Island 
szigetén sorakoznak egymás mellett a legszebb für 

dőhelyek: Concy Island, Brighton, Beach, Lonz 

Beach és a többi üdülőhelyek, ahova oly nagy elő 

szeretettel rándultak ki a newyorkiak. Most azonban 

a rekkenő hőség ellenére is kihajt és néptelen ez a 

gyönyörü strandvidék. Büzös, olajos a viz szine, sőt 
gyakran hullák is sodródnak a partra. Ilyen körül.: 
mények között nem csoda, hogy Long Islandban megz 

szünt a máskor oly pazar és fényüző fürdőző élet és 
nem is fog visszatérni mindaddig, amig meg nem 

szünik a háboru. 

- Arad város hivatalos lapjából. Araa város 
most megjelent hivatalos közlönyében olvassuk, 
hogy az Arad határában lévő kutak rendbehozatalára 
a város 5211 leit fordit. - A Vanatorj-uton épülő ele- 
m; iskola ketésfél millió lejbe kerül. - Az Imparatul 

Traian-téren épitendő illemhely költsége cimén 780 

ezer lejt szavazott meg a város. - Az aradi városi 

tiszviselők fogyasztási szövetkezete bevásárlási 

szükségletének fedezésére egy millió leit szavaztak 

meg. - Az arad; belvárosi városházán elhelyezett 

panaszosjádácskához hasonlót szereltek fel a gáji, 
mikelakai és Mossótzytelepi közigazgatási kirendelt- 
ségeknéi is. 

ALIDA 

A 
E .. 

KERT. ARAD 
TELEFON 24-45 

Még csak két napig! 

VALLI és FOSCO GIACHETTI 

lapsugác az éjszakában 
Előadasok aa I 

3.5, 710 és este On 
930-kor akertben l ! 
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Kina ötödik hátorus esztendeje 
s Kina kiterjedése majdnem hat millió négyzet- 
í hHilőméter, Tehát akkora, mint Európa. Ezen a terü- 
leten négyszázharminc millió ember él, vagyis az 

egész emberiség egyötöd része. De óriási embertarta- 
éka ellenére is az öt év óta háboruzó Kina ma nehe- 

zebb helyzetben van, mint valaha. Mióta az angol- 
szász hatalmak is részesei a távolázsiai háborunak, 

! Kinának még szabad területe valóságos ostromzár 
i alatt áll. Gazdaságilag el van vágva minden nemzet- 
közi kapcsolattól, ezt eredményezte az angolszász be- 
avatkozás A hadianyagszállitás pedig legyőzhetet- 
len nehézségekbe ütközik. Igy az ötödik háborus esz- 
tendőben jutott el keserves megpróbáltatásai csucs- 
pontjára a világ legnépesebb birodalma. 

MEGGYILKOLTAK A TEHERANI BERIT KON- 
ZULT. Amszterdámból jelenti a Német Távirati Íro- 
da: A brit hirközvetitő iroda teheráni értesülése sze- 

rint az ispahani brit konzult és egy Griffith nevü an- 
Eol katonatisztet ismeretlen tettesek meggyilkolták. 
Griffith fia eltünt. 
- A kenyér ára tizennégy lei. Timisoara-Temes- 

vár város vezetősége közli: A 24 szánau városi rende- 
let értelmében a kenyér ára 4 mai naptól kezdve ti- 
rgennégy lei darabonkint. A kenyér 500 gram sulyu, 
legfeljebb 15 gram eltéréssel. Az uj árat a pékeknek 
ki kell ffüggeszten üzletükben. A rendelet be nem 
tartását szigoruan büntetik. 
- Első itéletek a zsidó vagyonok álcázásáról szó- 

ó törvény alapján. Bucurestiből jelentik: A zsidó Vaz 
kzene, álcázásáról szóló rendelettörvénnyel létesi- 
tt különleges bizolttság most tartott első ülésén 
etvenkét itéletet hozott. Ezek közül ötvennégynél 
egállapitást nyert az eljdegenités reális volta, mig 

vizenháromnál mindkét fél beismerte az álcázást. To- 
vábbi öt esetben be nem jelentett álcázásról volt szó, 
amelyekre nézve a bizot ság elrendelte a kérdéses 

vagyontárgyaknak az állam javára történő elkobzá- 
sát és a bünösök biróság elé állitását. 

- Szabálytaanságok miatt munkatáborba 
talták. Antonescu Ion tábornagy-államvezető ren- 
deletére munkatáborba utalták Petre Ioan mérnököt, 
CAPS volt igazgatóját, aki hivatalával kapcsolat- 

4 ban sulyos szabálytalanságokat követett el és a buko- 
md vinai vallási alapot, amelynek tanácstagja volt, ne- 
me gyedmillió leiel megkárositotta. Ezenkivül a vagyon- 

ellenőrzés alól is kivonta magát, mert vagyonát ki- 
lenc millió leiben jejölte meg, holott tizenhét millió lei 
vagyona van. 

Hivatalos órák a devai városházám. A devai 
városházán naponta nyola ól félkettőjg és délután - 
) szombatot kivéve - négy órától félnyolcig vannak 

hivatalos órák. 

-- Megdézsmálták a vasuti kocsikat. Jelentet- 
tük, hogy Timisoara-Temesvárott Giuca Gheorghe és 
Ioan kocsisok, akik tüzifa szállitásával voltak meg- 
bizva, fát kináltak megvételre Vasile Constantin 
rendőrség; tisztviselőnek, aki aztán a rendőrségre vit- 

te őket. Tataru Ioan komisszárius, aki a nyomozást 
vezeti, megállapitotta, hogy a két kocsis a vasutj Va- 

gonokat is megdézsmálta és az igy szerzett tüzifát 
Jov; Nicolae józsefvárosi cipésznek adták el. 

' - Nemlétező cukrot akart eladnij. TurdasTordá- 
ól jelentik: A rendőrség körözőlevelet adott ki bi- 

zonyos Nemes Puju fiatalember ellen, aki néhány hét 
óta nemlétező cukormennyiségek eladásával foglalko- 
zott Turda-Tordán. A károsulkak, akiket a szélhámos 
kisebb-nagyobb összegekkel becsapott, a büntetéstől 
aló félelmükben nem mertek feljelentést tenni Ne- 

mes ellen. Legutolsó áldozata, akitől harmincötezer 
leit csalt ki, feljelentette, aminek nyomán most a 
endőrség Bucurestiben keresi Nemes Puiut, a „cuz 

korkirályt". 
- Milliós tüzkár. A Timisoara-temesvári Flori- 

da harisnyagyárban - mini jelentettük - a napok- 
an tüz volt. A vizsgálat során megállapitották, hogy 
tüz egy millió lei kárt okozott. 
- Hirtelen halál. Devan szivszélhüdés következ- 

en jö éves korában meghalt Szőcs József szállió. 
alálát özvegye, gyermekei, rokonai és ismerősei 
ászolják. 

- Ellopták az utjpodgyászát. Richter Bertold 
émetországi iletőségü utas a Timisoara-temesvári 
ályaudvari rendőrségen feljelentést tett, hogy isme- 
tlen tettesek ellopták az utipodgyászát és ezáltal 

egy ezer márka kárt szenvedett. Ellopták ezenki- 
az utlevelét s. 
- Anyakönyvi hirek. A Timjsoara-temesvári 

inyakönyvi hivatalban a következő hajegyzések tör- 
tek: Születtek: Fekete János napszámos leánya 
ébet Stock József Sacalaz-szakállház; földmüves 

ánya Przsébet, Pop Nicolae asztalossegéd leánya 
idia. Házasságot kö öttek: Kropf Ferdinánd éjjejőr 

os Anna, Crisovan Petru szabó és Lengyel 
pPálkovács Tános munkás és Dulácska Ceciia, 
10an tanitó és Voin Eueenia. Meghaltak: Má- 

60) éves órás özvegv Fock Mátvásné Mak- 
Ta 84 éves, Novac Traianné Debinger Lujza 

imon 74 éves nyugdijas, Keller Fülöp 
dorf-niczkyfalvai bédogos. 

Öt petc kistörténelem 

nagyon szeretett kiséret nélkül Szentpétervár főutcáján, a 
Nevski , prospekten sétálni, Egyszerü szürke katonakö- 

utcán, barátságosan viszonozva a járókelők tiszteletteljes 

üdvözlését. Megszólitani"azonban a cárt vagy kérvényt 
átadni neki ilyen alkalommal: szigorian tilos volt. 

Egy napon, amikor a cár megszokott sétáját végez- 
te, megpillantotta az utcán Vernet-t, a hires francia szi- 
nészt, akinek játékát már sokszor nézte elragadtatással. 
A cár odalépett a szinészhez és ezt mondta: 

- Kedves Vernet, örülök, hogy láthatom. Fellép ma 
este a szinházban? 
fel - Igen, felség. Ma este az „Egy pohár viz"-ben lépek 
el. 
- Ennek örülök. Én is ott leszek a nézők között. Ön 

valóban kitünően játsza szerepét ebben a darabban. 

- őfelsége igazán nagyon megtisztel, 
szolta a szinész hálás mosollyal. 

Néhány barátságos szót váltottak még, aztán a cár 
folytatta sétáját a Nevski prospekten, 

Vernet is tovább akart menni, ellenkező irányba, de 

mielőtt még egy lépést tehetett volna, egy szakállas ur 
lépett oda hozzá és kezét a szinész vállára téve, félig han- 
gosan ezt mondta: 

- Le van tartóztatva, uram. Megszólitotta őfelsé- 
gét. Kövessen! 

Hiába tiltakozott a szinész, hiába mentegetőzött, 

hiába mondta, hogy nem ő szóllitotta meg a cárt, hanem 
éppen forditva: a cár szólitotta meg őt. Mindez nem hasz- 

nált. Vernet ekkor a körüláljókra akart hivatkozni, akik 
néhány perccej előbb tanui voltak annak, hogy valóban 

a cár szólitotta meg őt, a körülállók azonban akkor már 
messze jártak, a rendőrtiszt megjelenésére elillantak, 

mint a kámfor. Szegény Vernet kénytelen volt követni 
a titkosrendőrt. A prefekturán röviden kihaljgatták - 

és néhány perc mulva már rács mögött tépelődhetett a 
világ dolgairól... 

Este volt, röviddel az előadás megkezdése előtt. A 
nézőtér zsufolva előkelő személyiségekkel, mindenki játni 
és hallani akarta Vernet-t az „Egy pohár viz" főszere- 
pében. A szinház ügyelője ekkor kétségbeesetten jelen- 
tette az igazgatónak, hogy Vernet még mindig nincsen 

- vála- 

Miklós orosz cár és a 
I. Miklós orosz cár, aki 1825-tőj 1855-ig uralkodott 

penybe burkolózva ment ilyenkor az uralkodó végig az 

szinész 
itt. Egyik követet a másik után küldték lakására, ezek 
azonban mind azzal a kellemetlen hirrel jöttek vissza, 
hogy a nagy szinész sehoj sem található, reggel elment 
hazulról és napközben - szokásátó] eltérően - nem is 
jött haza. Mit lehetett itt tenni? Még egyszer elszalasz- 
tottak valakit Vernet Jakására, de ez a hirnök is ugyan, 
azt jelentette: Vernet nincs sehol. Magánkívül szaladgált 
a direktor fel és alá a kulisszák mögött: hiába, Vernetet 

nem lehetett senkivel helyettesiteni. Odakint a zenekar- 
ban már harmadszor játszották el a nyitányt s már be- 
hallatszott szinfalak mösgé a közönség tüntető, türel- 
metlen tapsa. Nem maradt más hátra: meg kellett a 
müsort változtatni. Alig hogy megkezdtek egy másik da- 

rabot, előkelő kiséretével megjelent a cár. 

- Miért nem az „Egy pohár viz"zet adják? - kér 
dezte az uralkodó szigoruan az eléje siető igazgatótól. 

- Felség - válaszolta az remegve és lelki szemeivel 
már látta: hogyan hajtják a kancsukás őrök Szibéria 

hómezői felé, a borzalmas számüzetésbe, - felség. 

Vernet, az „Egy pohár viz" főszereplője nyomtalanul el- 
tünt, nincsen senki, aki eljátszhatná helyette szerepét... 
Már mindenütt kerestettem, de hiába és... 

- Vernet eltünt?! Lehetetlen! Ma délelőtt még maz 
gam beszéltem vele, - szakitotta félbe a cár az ijedt 
direktort. Hirtelen azonban eszébe jutott valami, han- 
gosan felnevetett és ezt mondta: - Attól félek, én maz 

gam vagyok az oka, hogy a szegény Vernet nincsen ítt 
Ma délelőtt megszólitottam a Nevski prospekten. 

Nincs kizárva, hogy a rendőrség félreértette a szituációt 
és őrizetbe vette őt... Várjon csak, mindjárt utána. 
nézetek... 

Negyed órávaj később Vernet már ott volt , szin- 
házban. 

- ő, kedves Vernet - üdvözölte őt a cár nevetve - 
igazán sajnálom, hogy olyan kellemetlen napot szerez- 
tem önnek. Mit tehetnék, hogy kárpótoljam az elszenve- 
dett sérelmekért? 

- Egy kérésem lenne - felelte a szinész, - arra 
kérném őfelségét, ne tüntessen ki engem az utcán ezen- 
tul magas megszólitásával, mert az orosz fogházak nem 
kedvemre valók. 

A cár nevetve megigérte ezt - és az előadás, az Egy 
pohár viz" előadása most már megkezdődhetett. 

- Aradi szabotázsitéletek. Az aradi törvényszék 
mellett müködő különleges biróság, amely a szabo- 
tázsügyeket tárgyalja, ujabban az alábbi itéleteket 
hozta: Bibarc Antica, Boros Teodor és Dugi Miklós 
Bihor-biharmegyei lakosokat egy-egy hónapi munka- 
táborba való utalásra itélte, mert engedély nélkül és a 
hatóságilag szabályozott árnál drágábban buzát 
adtak el, illetve az utóbbi vásárolt. - Hasonló sza- 
botázscselekmény miatt ugyancsak egy hónapi mun- 
katábort kapott Valentin Mihály gazda is. 

FORUM (Arad) 
nyáron is nagytilmeket játszik. felefon 20-10 
Előadások 5, 7115 és 930-kor. Minannap 3-kor 

matiné egységes helyárakkal 

MA PREMIER! 

PRINCISKA KINZ, FERDINAND MARIAN 
hatalmas filmdrámája 

Anya és Ieánya 

25, sz. hiradó 

vary-tér), Józsefváros: Csillag (Gei eral I 

sem a 
- Adományok az Arad-Ségai Magyar Naptözi 

Otthon részére. Az arad-ségai Magyar Napközi Otthon 
részére ujabban az alábbi adományok folytak be: H. 
N. 100, ifj. Csipai István koszorumegváltás 1500, 
Kauten P.-né 100 Antalffy S.-né 200, Csordás Erzsé- 
bet 70, H. Janosné 100, Wazekné 500, br. Starnfeld 
Aladár 1000. Szücs Ferencné 200, Pápai Sándor 500, 
Gruber Ernő dr. 1000, Zöld Lajosné, Kukla István 
110, Szvercsákné 50, T. M. 1600, Weiler Nővérek 2000, 
R. Ödönné 100 és Hánn Alajosné 100. 

- Az aradi utcákon nagy elővigyázatossággal 
kell közlekedni, mert az autók nem használnak 

klaxont. Az aradi rendőrség figyelmezteti a gyalogo- 
sokat, kerékpárosokat és bármilyen más jármüvek 
vezetőit, hogy a gépkocsivezetőknek szigoruan meg- 
tiltották a város területén a klaxonok hasznájatát, 
tehát nagyobb óvatossággal kell közlekedni. Gyalogo- 
sok csakis a gyalogjárót használhatják, jármüveknek 
az uttese jobb oldalán kell haladniok és a gyalogosok 
csak a megengedett helyeken mehetnek át az utca 
egyik gyalogjárójáról a másikra. 
Hijárás egy pár kesztyü mjatt. A Timisoara- 
temesvári rendőrség eljárást inditott Ernest Paulina 
és fia, Ernest János józsefvárosi kézmüáru kereske- 
dők ellen, szabotázs és árdrágitás cimén. A rendőri 
jelentés szerint ugyanis egy Kremeniac Glavin n 
vevőtől megtagadták egy pár kesztyünek az eladását, 
amelyért 920 leit kértek, amelyen azonban csak 720 
leies ar szeregpelt. 

Mrszi 
Kedden, augusztus 11-én Aradon a mozik lüsc 

a következő: Aro: Napsugár az éjtszakában. 

Sissy hercegnő. Forum: Anya és leánya. 

Kedden, augusztus 11-én Aradon a 
gyógyszertárak ttrtanak szolgálatot. Rózsr 
ram Jancu-tér) Chinaciu (a Textilgyár mellett 

Kedden, augusztus 11-én Timisoara-Temesv 
a következők az ügyeletes gyógyszert 
Irgalmasok (Sft. Jon utca), Gyárváros: 
(Petru Maior-tér), Erzsébetváros: Cristea 

tér), Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkis 
joth és Freidorf-Szabadfalun az 
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A Rapid hetedszer védi a Román-Kupát 
FC Rapid-Universiltatea 7:1 (1:0) 

A Venus pályáján 8000 néző jelenlétében tartot- 
ták a Román-Kupa idei döntőmérkőzést. Az eredmény 
ilyen arányban nagy meglepetés. Az Universitatea a 
várakozás ellenére csupán egy félidőt birta az iramot. 
Igy azután a várt meglepetést megvolt, de nem ugy 
ahogy azt a Sibiu-nagyszebeniek remélték, mert az FC 

Rapid már immer hetedszer szerezte meg a Román- 

Kupa védője cimet. 

A Rapid góljain Gavrilescu (3), Filotti (2), Flo- 

rian és Radulescu szerezték. Az Universitatea egyet- 

len gólját 4:0 állás után Dascal szerezte. 

) slllátozz 

A német és aromán válogatottak edző mérközésekkei 
készül 

Beuthenban, az augusztus 16-i német -román vá- 
logatott labdarugó mérkőzés szinhelyén szombaton és 
vasárnap a német válogatott két mérkőzést tartott, 

melyen a német válogatott összesen tizenhat góőlt 
rugett. Szombaton a német válogatott ellenfele a 
Beutheni válogatott volt, melyet 6:0 (3:0) arányban 
győztek le. Vasárnap a beutheni körzet bajnokcsapata, 

a Germania Königshütte volt a válogatott edzőtársa, 
a bajnokcsapatot 10:0 arányban gyürték maguk alá. 
Amint látható a német válogatott igen jó formában 
lehet. 

Sadowsky - Felecan, Negrescu - Simatoc, 

ődtek jövő vasárnapra 
Bucurestiben vasárnap délelőtt a román váloga- 

tott együttes a Venus ellen játszott és azt 3:2 arány- 

ban legyőzte. A játék első félidejében a Venus Humis 

és Radulescu góljaival vezetett, de szünet után Bindea 

mesterhármassal megforditotta az eredményt. 

A román válogatott szerdán utazik Cernautin 
keresztül Beuthenbe. A valószinü összeállitás ez: 

Wetzer 

III, Moldovean - Bindea, Marian, Costantinescü, 

Mihailescu, Bogdan. 

N/ 

Két uj országos esueseredmény a román 
atlétikai bajnokságokon 

Szombat és vasárnap Bucurestiben az ANEF- 
stadionban tartották a román országos atlétikai baj- 

nokságokat. A bajnokságok során több jó eredmény 

született meg. Igy Ludu és Stelorian uj országos 
csucseredményeket értek el mig Moina beállitott egy 

csucseredményt. Az uj bajnokok és eredményeik: 

100 m: Moina 10.7. - 20 m: Moina 21.9, országos 

esucseredmény beállitva. - 400 m: Talmaciu 52 mp. 

-800 m: Talmaciu 1:59.4. - 1500 m: Talmaciu 4:il. 

5000 m: Radu Jonita 15:36.9. - 10.000 m: Dinu 

Cristea 33:23.8. - 110 m gát: Stelorian 16.1, orszá- 

gos csucseredmény. - 400 m gát: Ludu 56.1, orszá- 

Távolugrás: Dumitrescu 651 cm. - Rudugrás: Baciu 

350 cm. - Sulylökés: Gurau 14.06 m. - Diszkoszve- 

tés: Havaletz 42.838. Cerelyhajitás: Jabodska 

48.21 m Kalapácsvetés: Josimovici 42.64 m. - 

Harmasugrás: Calistrat 14.10 m. 

.öö— 

Győzött az erőnlét 

UDR-CFH 420 (0:0) 
A CER a mérkőzés nagyrészében méltó ellenfele 

volt az UDR-nek, de a hajrában a Resita-resicai csapat 
felülkerekedett és egymásután négy gólt rugott Zsi- 

zsik (2) és Pop Vasile (2) révén. A csapatösszeálli- 

tások: 

UDR: Konrád - Fodor, Alasu - Cumpanas, 
Csipai, Todor - Draganescu, Pop Vasile, Zsizsik 

Köhl, Nagy András. : 

CFR.: Staicu - Pandurescu, Covajdean - Filips, 

Urecheatu, Dobosan - Batran, Lungu, Lazarescu, 

Bandu, Petrovici. 
— 

Több kölcsönjátékosokkal 
jez Banatul vegyes 
396 (4:2) 

jelent meg a pályán, kölcsönjátékosokat szerepeltet- 

tek. A gólokon Pozmor (4), Giurgiu (2), Andreeseu 

(2) és Cioban, illetve Dolga (2), Cotti (2) és Purice 

(2) osztoztak. 

KRipensia: Martin - Blazi, Maier - Illiás, Jon 

Vasile, Cioban Radstátter, Andrescu, Giurgiu, 

' een Voda 

ros- Elektromos 5:0 (4: 0) 
ombaton este játszotta a két együttes a 

upáért kisorsol mérkőzését. A játék 

enlétében mindvégig a kitünően játszó 

t. A 37. p.-ben Sárosi dr. rugja a felidő 
ját. Szünet után eleinte az Elektromos 

rencváros erőeit és a 29. perc 

Miután mindkét csapatban több játékos nem 

r pompás mind 
sra ragadta a közönséget. A 31. percben 

zése miatt szabadrugás, amit ismét Sá- 

A magyar uszóhölgyek visszavágtak 
az Olaszoknak 

Magyarorszag-Olaszország 47:27 
A magyar-olasz hölgyuszóviadalon pompas győ- 

zelemmel vagtak vissza a magyarok a tavalyi san 
RKemo-i veresegükért. Az elso napon minden szamban 
a magyarok győztek, 28:13 pontaránnyal vezettek. A 
második napon az olasz vendeghölgyek közül csupan 
a toronyugró Pantasso győzött. Kiemelkedő teljesit 
ményt nyujtott a magyarok közül Novák Ilonka, aki 
egymaga három szamban nyert első dijat, sőt a 400 
meteres uszása közben a 300 m-es részideje 1:18.6 uj 
o1 szágos csucseredmény volt. A verseny ered- 

ményel: 
100 m gyorsuszás: 1. Novák Honka 1:13.2. - 200 

m melluszás: 1. Somhegyi 3:21.4, 2. Kellermann 

3.286. Müugrás: Ságod Irén 98 pont. 4x10 
gyorsváltó: 1. Magyarország 4:57.5, 2. Olaszország 
5.00. 400 m gyorsuszás: 1. Novák Ilonka 5:49, 2. 

Albach Edit 5:54.4 2. Demetrino Luciana ő: 

10n m hátuszás: 1. Novák Tlonka 1:20.6, 2. Albach 

Edit 1:27. 3. Bertuzzi 1:27.2. 

Aleie0-1 nemzedzi gyezűsverseny eretményei 
Leccopan a comoi tavon nagyszámu közönség 

jelenletében a rendező oiaszokon kivül a magyar, 
svájci es horvát versenyzok részvételével nagysza- 
básu evezés verseny volt. Az eredmények: 

Kormányos négyes: 1. Varesa olasz, 2. Züricher 
Ruder-Klub. 23. Pannonia. Kettős párevezős: 1. 
BSZzKRI (S ándor-zZimonyi), 2. Arienne Roma, 3. 

Milano. Kettős kormányos: 1. Milano A, 2. Milano B, 

3. Hungária. Kormánvos nélküli kettős: 1. Cremona, 

2. Hungaria junior, 3. Guf Milno, 4. Pannonia se- 

nior. Egyes: 1. Catasta, 2. Stepanian, 3. Sándor. 

Nyolcas: 1. Roma, 2. Zágráb, 3. Pannonia. 

ényt kültötdi snaréeecdolényet 
Nokama, a havai származásu gyorsuszó, az egy 

mérföldes uszásban 20:29 idővel dj világcsnesered 

ményt állitott fel. " 

NACÉWMFC 74 a: 1). Fuszek átadásáért 
Nagyváradon játszott a két együttes pbarátságos mér- 

Kőzést, amely a bajnokcsapat vereségével vézgződött 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

I.M. Műliey-361 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

Németországban Tschammer-Kupa 

voltak a legnagyobb meglepetést kétségenkivül a 

Vienna falkenaui nagy veresége okozta: NSTG el 

kenau Vienna 4:0 (0:0). A Vienna a második 1élidő- 
ben nyolc perc alatt kapta a négy gólt. A Schalke 04 

viszont az Eintracht Frankfurt csapatát biztosan 

győzte le 6:0 arányban. 

A Törekvés atlétikai versenyének néhány ered- 
ménye: 110 gát: Kiss 15.6. Hidas 16 mp. Rudugras: 
Kovács 370, Homonnai 370 cm. 300 m: Kiss 36.6, 
Antal 36.9, Lugcsi 37 mp. 5000 m: Kelen 15:21.4. 

Olimpisi váltó: 1. Testvériség 3:42.2. 

KEDD AUGUSZTUS 1I. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.55 Ro- 
mán-olasz katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 1141 

Radióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 15.30 Előadás. 19 Hanglemezek. 19.15 Olasz 

ország órája. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió 
hiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás 

21 Szimfonikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 
Cselló és zongorajáték. 23 Hanglemezek. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek 

18.30 Román és olasz indulók. 19 Operarészlet hang- 
lemezekről. 19.15 Előadás. 19.30 Operaáriák hangle- 
mezekről. 20 Előadás. 20.15 Zongorajáték. 20.30 Hi- 
rek. 20.40 Zenekari hangverseny. 21.10 Enek. 21.30 
A zenekari hangverseny folytatása. 22 Hirek 22. 20 
Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, manglemezek 10 
Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Gordonkajáték. 

11.40 Divattudósitás. 12.10 Katonazene, közben 12.40 
Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzenekar 
hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 
Gyermekfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 18 Fel- 

olvasás. 18.25 Zongorajáték. 18.45 Felolvasás. 19 Hi- 
rek. 19.20 Ének. 19.45 Felolvasás. 20.10 Az operaház e 

zenekarának hangversenye. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen 

az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 7 25 Szórakoztató 

zene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.15 Ruszin müsor. 18.35 Mező. E I 

gazdasági előadás. 19 A Csizmáskandur cimü mesejá- 

ték előzdása. 19.35 Vonósnégyes hangversenye. 200 

Hirek. 20.10 Felolvasás. 20.40 Szórakoztató zene 

22.10 A rádiózenekar hangversenye. 

sSZERDA, AUGUSZTUS 12. 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12. 25 Ka 

tonai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Néme: nyel- 

vü hirek. 14 Rádióhiradó 14.20 Hanglemezk. 14.30 

Sebesültek órája. 19 Ifjusági müsor. 19.20 Hangleme 

zek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Hirek. 20.10 és 

20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Németország 

órája. 20.45 Hanglemezek. 22.40 Keringők z 

Könnyü tarka zene hanglemezekről. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hir 

18.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang 

verseny. 18.30 Keringők és polkák. 19 Harmonika 

játék. 19.15 Előadás. 19.30 Kamarazene. 20 Hangle- 

mezek. 20.30 Hirek. 20.40 Enek. 21 Vigjáték előadása. 

21.30 Hangiemezek. 22 Hirek. 22.20 Könnyü zen 

hanglemezekről. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangleme 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11. 20 Zenei szóló 

nak előadása 2140 Hifek 2210 zen 
Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 

Budapest II: 19 Zongorahangverse 

e és filmzene. 

Helyszini közvetités. 20 Hirek 20.10 Rádiózen 
20.40 Költemények előadása. 21 Fuvószeneka
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A katonai és polgári ellátási államtitkárság az 
őszi vetőmagellátás fedezésére kiadott rendelkezé- 

bei szerint a gabonanemüek cséplésénél minden gaz- 
dánál annyi vetőmagot hagynak, amennyi elegendő 

őszi és tavaszi vetéshez. Meghagyják továbbá azt a 
ennyiséget, amelyet fogyasztási célokra, a háztar- 
számára az államtitkárság megszab. Ezt a meg- 

álapitott fejadag szerint egész évre számítják, a 

lözs kérdésében azonban az államtitkárság még 
döntött végérvényesen. Ami a vetőmag és a ház- 

bartási szükségleten felül marad, az államtitkárság 
delkezésére kell bocsátani, amely a földmüvelés- 
i miniszterium utján a mezőgazdasági kamarák 

megbizottainak közbenjöttével végzi ezeknek a 

enny gabonát tart tarthatnak meg 
az idei termésből a gazdák 

mennyiségeknek az összegyüjtését. 
A szükséges vetőmag mennyiségeket elsősorban 

a nagy- és középbirtokosoknál tartják vissza. Te- 

kintetbe veszik azt is, hogy az illető termelőnek az 
1941. évi termésből milyen mennyiség áll rendelke- 

zésre. Amennyiben ez az eset áll fenn, az idei ter- 
mésből nem hagynak erre a célra vagy pedig köteles a 
multévi készletet beszolgáltatni. 

A termelők által beszolgáltatandó mennyiségeket 
azonnal a cséplés után a legközelebbi vasutállomáson 
kell átadni a gyüjtő szerveknek. Az elraktározás az 
állam, vasut, hadsereg, továbbá a magántulajdonban 
levő malmok rendelkezésre álló tároló helyein tör- 

ténik. 

Arad élelmiszerpiacain az utóbbi jdőben meg- 
etős rendetlenség uralkodott és bár a városi ár- 

egállapitó és árellenőrző hivatal naponta megszab- 
ta az élelmicikkekért kérhető legmagasabb árakat, 
z árusok nem tartották azt be, mert amikor nem 
lártak ellenőrző közeget a közelben, portékájukért 

kértek, amennyit akartak. A vevő pedig meg- 

E 
dta a kért összeget és ezáltal, saját kárára, hozzá- 
rult az árak emelkedéséhez. 
Az aradi városi ellátásügyi hivatal most megje- 
ent rendelete értelmében az Avram Iancuetéren 

tccsakis kicsinyben árusithatók a különböző 

életmicekkek (tejtermékek, hus, zöldség, 
gyümölcs). 

Mihai Viteazuletér ugyanez: a célt szolgája és itt 
Erusithatnak az aradi kereskedők és iparosok is. A 
tüzoltólaktanyával szemben, az Imparatul Traian- 
léren lévő piacon az élő háziszárnyasokat és a mada- 
rakat árulják, valamint zöldséget és egyéb élelmi- 
szert nagyban, a piaci árusitás egész tartama alatt, 

tehált délelőtt tiz óra előtt is beszerezhetik itt szükség- 

tadattól déli két óráig tart. 

A z eladóknak a hatóságoktó] beszerezhető egy- 
ges 

árjelzőtáblácskán kell feltüntetniök az árakat, 
tmelyek azonosak a hatóságilag szabályozott árak- 

Mezőgazdasági helyzetjelentés 
Az Argus értesülése szerint Moldovában foly- 

tatódik a cséplési munka. Duna sikságán a 
szárazság akadályozza a szántást, amit csak erős 
aktorokkal lehet végezni. kukoricának esőre van 

szüksége. Csapadék kell az augusztus maásodik 
felében végzendő repcevetéshez is. Besszará- 

biában a szőlőültetvények állása változó. A bolse- 
ista megszállás alatt permetezett szőlők normális 

termést igérnek, mig amelyek nem voltak permetezve 
yenge termést hoznak. 

Közszállitások aránylagos illetéke. A pénzügy- 
miniszterium értesitette a pénzügyigazgatóságok 
bélyegosztályát, hogy a bélyegtörvény tizenötödik 
szakaszának harmadik paragrafusa alapján a köz- 
szállitásokra fizetendő 1.7 százalékos aránylagos bé- 

egilleték, amennyiben a számla értéke nem haladja 
eg a 30 ezer leit, bélyegben is (timbru mobil spe- 

cial) kiegyenlithető. 

A forgaimi adónyilatkozat benyujtásának havár- 
je. Az aradi pénzügyigazgatóság közleménye sze- 
nt a pénzügyminiszterium rendelete értelmében a 
rmeilő cégek forgalmi adójának összeirására vonat- 
szó határidőt augusztus 31-ig meghosszabbitották. 

nyilatkozat benyujtására kötelezett valamennyi 
ermelő vállalat, függetlenül attól, hogy fizet-e for- 
mi adót, vagy annak fizetése alól mentesitve van. 
éppel irott nyilatkozat három példányban nyujtan- 

adó osztályánál, a vidékiek által az illetékes adóhi- 
talnál. Azkik a fenti nyilatkozatot az ujabb határ- 

lőn i 1 nem nyujtják be, vagy azt valótlan ada- 
töltik ki, szigoru büntetésben részesülnek. A 

a'kozat benyujtása minden, vállalatra kötelező, 
ge enül attól, hogy mit termel. 

letüket a viszonteladók. A piacokon az árusítás vir- 

e a városiak által a pénzügyigazgatóság forgal- 

Rendet teremtenek az aradi piacokon 
Kinek, mikor, hol szabad vásárolnia? - Minden piaci áru ára feltüntetendő - A 

kihágások birsága a szinhelyen kifizethető 

kal. A rendelet a piacok tisztaságának megőrzésére 
is kötelezi az eladókat, mind a vevőket és 

figyelmezteti a zsidókat, hogy tiz óra előtt 
nem látogathatják a piacokat. 

Az ellenőrző közegek nyugta-nyomtatvánnyal 
rendelkeznek, hogy azoktól a kihágást elkövető sze- 
mélyektől, akik beismerik bünösségüket és nem akar- 
nak biréság elé kerülni, 

ott a szinhelyen behajthassák a minimáljs 
pénzbirságot. 

A visszaeső bünösöket időlegesen, vagy véglegesen 
eltilthaják a piacok látogatásától. 

Nyolc napon belül a viszonteladóknak, akik a 
piacon szerzik be szükségletüket, vagy ott árusitanak, 
az iparkomarától engedélyt kell váltanjok és ellen- 
őrző könyvecskét kell beszerezniök a várostól is. 

A rendelet végül felsorolja azokat az eseteket, 
amelyek mialt biróság elé kerülhet a vevő vagy az el- 
adó. Ezek az alábbiak: az árak fel nem tüntetése, a 
hatóságilag megállapitott árak tullépése, valótlan hi- 
rek terjesztése, vagy az eladó által kötelezőleg fel- 
tüntett árnál magasabb ár fizetése által előidézett 

áremelkedés, az eladás megtagadása, vagy erre rá- 
beszélés, hiányos mérlegelés, az áru eredeti minőségé- 
nek meghamisitása, az áru kicserélése, a kötelezőleg 
kifüggesztett ár megváltoztatása stb. 

A rendelet betartását szigoruan ellenőrzik az 
illerékes hatóság; közegek. 
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Részvénytársaságok figyelmébe. Az aradi pénz- 
ügyigazgatóság közli az aradmegyei és aradi rész- 
vénytársaságokkal, hogy amennyiben a bélyegtör- 
vény 14 szakasza értelmében már ki is egyenlitették 
a proporcionális adót, de a részvényeket a részvény- 
vénytársaság alakitásától vagy a tőke emeléstől szá- 

mitots három éven belül nem mutatták be, hogy 
utolsó határidőként szeptember elsejéig még bemu- 
tathatják részvényeiket. 

Váresi adókivetés Devan. A devai városvezetőség 

határozata ér elmében augusztus 10-én kezdődik az 

ingatlanokra a községi adó kivetése. Az ingatlanok 

tuljdonosait felszólitják, hogy az idézésben feltün e- 
tett napon jelenjenek meg az adókivető bizot ság 

előtt. 

Bulgáriában gabonából, borból stb. nem készithető 

pálliuka. Szófiából jelentik: Bulgáriában megtiltották, 

hogy a 1akosok gabonából. lisztből, krumpliból, cukor- 

répából, sőt borból pálinkát főzzenek. A rendelkezés cél- 

ja, hogy igy biztositsák a lakosság téli ellátását, Ugyan- 

csak kötelezték a pékeket arra, hogy több burgonyát te 

gyenek a kenyérbe, mint eddig. Igyekeznek a főzelék- és 

gyümölcskonzervgyártást is növelni, nemcsak a lakosság 

ellátására, hanem a kiviteli 
céljából is. 

Belgiumban fejlesztik a belvizi hajózást. Brüsszelből 

jelentik: Belgiumban bizottságot neveztek ki, nagyrészt 

hajózási szakértőkből, amelynek az a feladata, hogy 

korszerüen és racionálisan kifejlessze a belvizi hajózást. 

Nagy probléma az üzemanyag-korlátozások idején a Viz 

ziutak gazdaságos kihasználása, mind Belgiumban, mind 
Holandiában. Nagyon gyakran láthatók olyan motoros 
hajók a németalföldi csatornákon, amelyeket emberi 
erővel visznek céljuk felé. Hosszu rudakkal, amiket hol- 

landul, vagy flamanduj klutnak neveznek, taszitják előre 
a 20-30 tonnás, burgonyával, káposztával megrakott 
motorhajókat a termelő epozei a fogyasztási és ki 
viteli központok felé. 

kötelezettség teljesitése 

] 

Koncemrálásról hazaérkeziem 
Ujból vállalok ballonkabát 
és mindentéle angol munkát 

Szebrák, nűi szabó 
Arad, Gojdu-utca 18 szám 

Hollandiában a legelők helyén növényeket kell ül 
tetni. Amszterdambó] jelentik: Hollandiában az itóbbi 
időben nagyon megcsappant a vajtermelés és ezért a ha- 
tóságok tovább racionalizálták a zsirellátást, A jövő év- 
ben 75 ezer hektárnyi legelőt szántanak fel, hogy olajos 

növényeket vessenek beje. A legelők felszántása az al 
kalmas területeken kötelező Az illetékes hatóságok sze- 
rint csak akkor tudják ellátni a szükségletet, ha a hol 

land parasztok intenzivebben nekilátnak az olajosnövé- 

nyek termesztésének. Hollandia homokosabb vidékein, 
melyeken a talajviz alacsonyabban van, mint általában 
elég jól lehet kevesebb napot igénylő olajos növényeket 
termeszteni. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a ve 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachw 
92-92. dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30.-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3.27. horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidá nantó 
AUGUSZTUS 15: 

Az 1939-1940 hadfelszerelési kölesön bonjai- 
nak átvételére kitüzött határjdő lejár. 

A II. Carol volt király arcképével ellátott 500 
leles bankjegyek becserélesere engedélyezett határ- 
idő lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti kész 
letről a nemzetgazdasági miniszterium termelési osz- 
tályához. 

Az illetékes me vőgazdasági kamarához eddig a 
napig beadott kérelmek alapján igényelhetők hádi 
foglyok az őszi rező azdasági munkálatokra. 

A második évnegyedre esedékes adó ötszázalékos 
kedvezménnyel történő kiegyenlitésének határideje. 

AUGUSZTUS 20.: 
Kereskedelmi malmok angusztus 7-i buzakészle- 

tének bejelentése a katonai és polgári ellátási állam- 
titkárságon. 

Akiknek feldolgozás vagy eladás céljából 100 ki 
lógramot meghaladó mennyiségü egységes buzalisz- 
jük van augusztus 8-án, a katonai és polgári ellátási 
államtitkárságon eddig a napig kötelesek bejelentést 
tenni 

Csd nramier mozgó Mradre. zam 
Egyedüli mozgó nyitott tetővel 

Mu, kemdemn 
5, 730 és 930 órakor rendes helyárakkal 

Egy film, am ly több mint egy kedves mese amelya 
emberek ől és a még fiatal bajor hercegnő körül fol 

eseményekiől szól - A főszerepben: 

Traudi!i Stark, Paul Hörbiger, Han 
Knoteck, Gerda Maurus, Emil 

Stöhr és Otto Tressler 
Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel 
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Nagy francia társadalmi dráma 

féz ingovány 
Miche Simon - Francaise Roxy 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

HA A 
Kacagta 

ő, 
tó vigjáték! Egy modern házasság ponyodalmai 

férfinle!... 
Főszerepben: Johannes Riemann, Grete Weiser, 

Paul Hörbiger és Georg Alexander 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

A ) es 

Vidám 

Minden hszusság 
Albert Matterstccek - Herta Feiker 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

film Heimz Rühmann rendezésében 
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Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előlordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABÁAS. Allásaeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

Az apróhirdeté- 

a Malis. zas 

kettő lei. Minden mas rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés es Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize 

tendő. Üzleti hirdetések csak kere es 

h detászánt vebhetők fel. 

ohnanoan delgozó asztalos-seg det Fere 
sek azonnali belépésfe, jó rizetéssel 

koposó készitéspen jartas előnyben. 
Szöts Sándor Deva, 6 Septemvije utca 
20 szám. 3751, 

Mindenes szakácsnő felvétetik. Timi- 
soara Temesvár, I, Regele Ferdinand 

körut 1/b, Löffler-palota, I. emelet, 

ajtó 13. (2058) 

szobalányt, ügyese megbizu ke- 
res szakácsnő melé, 3 tagu csalál 
Arad ehe rele Popa utca 10 föli 
színet (2902) 

Jól főző mindenes kerestetik. Jelent 
kezn, I. Petre Carp utca II, Rózs 
kert) I. emelet, Timisoara-Temes svár 

(2052) 

Hönyvelőnőt, aki egyéb munkában is 
jártas keres iparvállalat. Román és né 
met perfekt nyelvtudás is fontos. Aján 
la okat „Tökéletesen megbizható és in- 
telligens jeligére a Timisoara-temesvá- 
ri kiadóba kér. (2083) 

Bejárónő könnyü munkára, félnapfa 
felvetetik. Cim a Timisoara-temesvári 

vár I., Tache lonescu ut 63. szám. 

Ne törje a fejét, hogy 

Egy adag 

Tegyen c ak egy kisérletet, 

hozassa tőlünk az ebégiét. 
löb, mint vithon' 
háziasan készitett kitünő ételek 

: ö féle éti csak 70 lei 
Arad, Emineseu-uica G sz., I. emelet 8. ajó 

mit iőzzön, 

mindig tőlünk fog étkezni!! 

Háztartás minden ágában jártas, a varrás- 

hoz is értő, középkoru intelligens nő vagyok. 

Elmennék házvezetőnőnek vidékre, nem 

nagy fizetésre, inkább nyugodt otthonra 

vágyok. Cimeket „Otthon" jeligére Recla- 

ma Hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. (2930) 

Több évi gyakorlattal biró perfekt roman, 

német, magyar intelligens, ügyes urileány, 

kiszoigáló kisasszonynak, vagy pénztárhoz 

jánlkozik. Cimeket Reclama hirdetőbe. 
Arad, Eminescu 8. (2933) 

FPerlekt főző, bejáró szakácsnő állást ke- 

res. Cimeket Reclama Hirdetőben, Arad 

mminescu 8. (2938) 

iasai magyar asszony rendben levő ira- 
tokkai házvezetőnői vagy szakácsnői 
allást keres 15-re. Timisoara -Temesvár, 
1, 10 Mai-utca 1. szám, II. emelet, tele- 
fen 21 74. (2080) 

Felső pariskolát végzet: keresztény 
épimester, 22 évi gyakorlattal, bárminő 
technikai állást vállal. Bővebbet Paro- 
hia Reformata Abrud, jud. Alba. 

Lakáshiány miatt olcsón eladó egy hasz- 
nált ebédlő. Német Péla Arad, Calea 
Saguna 153. (2908) 

Lajbkasein, Sanurekasein, hidegenyv, szál- 

lit promt: Schnur, Timisosra-Temesvár 

II. Eneas utca 96 szám. Telefon 17-03. 

(2049) 

Egy modern konyha, egészen uj egy 
összecsukható vaságy és 2500 kis cse- 
rép eladó. Timisoara-Temesvár, III. 
Iris-utca 15. szám. (2006) 

pbedlok, haloszobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zések stb olcsón kanhatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye. 

geket, varrógépeket s:b. Magas árat ti- 

zetünk. 
(3753) 

Lakás 

Botorozott szoba kiadó. Timiso ra iemes- 

(2072) 

fiszta Putozozott szoba, jehetőleg házas- 
párnak kiadó. Cim: Reclama Hirdetőben, 

Arad, Eminescu 8. (2929) 

Keresek egy, vagy két butorozo t szo- 
bát, konyha és fürdőszobahasználattal, 
szeptember 1-re zsidó család részére. Ci- 

Kiadóban. (5207) 

héer jó házból való inas jó fizetéssel, csez 

répkalyhásnak, felvétetik. Plesz János, Ti- 

mis ara Temesvár V., Piavosin utca 19 
szam 

Mindenes bejárónőt felveszek Özv. Takács 
Adamne, Arad, Remus utca 29. (2982) 

Egy lakatos segéd és egy segédmunkás 
fevétetik. Bővebbet SBor E. Seitz vasüzlet: 

ben, Arad, Avram Tancutér 4. (2934) 

Munkavezető és cserépkályhas-seged 
telvéte ik. Timisoara- Temesvár, III., 
Arjadna-utca 14 szám. Telefon 44 38. 

Keresek augusztus 15-re jól főző min- 

denes szakácsnőt. Timisoara Temesvár, 
I. D. Loga-ut 18. szám, I. emelet, ajtó 

rrónőt keresek. Timisoara-Te- 
lesvár, szőlők, Galvanizutca 1. sz. 

(2073) 

meket a Timisoara-temesvári kiadóba 
kérek. (2077) 

lévő Schaffmaschine-k t 

Cioban si Co. Arad, 

(2904) 

Amás-velei 

Jó állapotban 
megvételre keresünk. 

Regele Eerdinandekörut 58 szám. 

KKeresek megvételre jó állapotban jevő, jó 

gumikk 1 ellátott női kerékpárt. Cím: Im- 

broane, Tunisoara Temesvár I, lon Ghica 

(2058) utca 1 szám ajtó 7. 

A Tempo s niaányi uzie 

Eliz-palota) ajánl: keleti és 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- es 
irógépeket, szoba-. ekédi0- es sza 
onoutorokat, csillaroka fes nyeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
Porcellánok és disztargya! y va 
lasztékban. Veszünk meg) óink része: 
teljes lakasbe endezéseket, moedern 7 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, 
rögepet, nemes porcellant. Z 
láját megbesse opit.iuk E ak 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

- 

Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te 
jefon: 19-15. (4028) 

H a k 
21 szám 

res megvételre 
Szódavizgyá arat teljes felszereléssel ke- 

a Peregul mici 
Furnica- Hanea fogyasz- (Arad-m.) 

tási szövelezet 

Zu. zezeesset 
mémet gyártmány) 

mi dennemü takatrmány „kuko 
ric cső csutkáva, gabona stb. 
orlésére és lel atabolására 

10 Ps iesemoeoorok 
áó tendszer, szá Iithatók rakiárrúl 

OMSTEK, muucarosit, öir. la sir. labna 14 
a. 

hladó modern His Masters patefon és 
jó lemezek, majdnem uj állapotban. 
Megtekinthe ető 1-4 és 6-8 óra között. 
Timisoara- emesvár, II., Balas-u.ca 16. 
szám, ajtó 2. (2071) 

Világos toilett tükör, jutia ambalage, 
használt konyha, ottomán, szürke cso- 
magoló vatta és haztar ás árgyak el- 
adók. Timiscara Temesvár, II, Saguna- 
utca 6. szám. (2059) 

Hladó világos relháló, ágybetét, Madon- 
na és más képek garnisok, 2 fotőj, iró- 

asztal és pelc. Cim a timisoaraz emesvá- 

ri kiadóban. (2071) 

aco centimugáis 1 colos szivattyu, ipari 

viliany v sa ó, nagy toalett tüör, használt 

irégép. Cim Reciara, Arad, Eminescu 8. 
(2831) 

intó és parádés lószerszám 
Ar d, Subcetatea, 

Eladó fekete h 
két lóra. Erdek ődni: 
Hec.or utca 2. (2935) 

Eudó 2 dro 6 hónapos angolmalac. 
Arad. Cozalnic anu 59. (2940) 

DParasztstilü ha lebediő znrpitura eladó 

Arad, Gheorghe FPopa- utca 9, ap. 6. 
(2937) 

kazán jutányosan eladó. Megtekinthető 

naponta 10-12 óra között. Timisoara: 

Temmesvár. I lon v 30. szám: 

Tunlószo erendőes kad és réz 

2076) 

Német gépfegyverosztag a vasuti töltésről 

tüzel az ellenségre 

1 éves gyermek részére használt, e jó- 
garban levő akkordeont vennék. Corvin 
könyvkereskedés, Timisoara-Temesvár, 
II., Stefan cel Mare-utca 4 szám, elefon 
15-47. 2075) 

Djákok teljes ellátásra felvétetnek, Ti- 
misoara Temesvár, I., Braniste utca 1. 
szám, I. emelet. Banatia mögött, 
felé). ( S20 

Középiskolai diák részére keresztény uri 
családnál lakást és jó elláz ást keresek. 
Lehetőleg a központban. Cim Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (2928) 

Brasov-Brassóban, központban egy 
sebb jómenetelü penzió, berendezéssel 
együtt átadó. Cim az Elekes könyvke- 
reskedésben, Barsov-Brassó, Regee 
Mihai utca 25 szám. (3739) 

il letve 
vezető 

Különféle 

Pénztárcámat l-es villamosban, 

végállomástól strand pénztarhoz 
uten elvesztettem. Becsületes megtalájó 
kéretik Ju alom ellenében TimisoaraeTe- 

mesvár IV., Bratianu utca / szám, I eme- 
let, ajtó 4 glatt leadni. (zo74) 

Két diák kitünő ellátásra sakas 1 fel- 
vétetik. Tinásoara-Temesvár, III Tu 
dor Vladimirescu 7. szám, I. emelet aj- 
tó2 Traian és Püspök hid között. 

(2081) 

Elátásra felvesz 2 gyermeket, fjiut vagy 

leány keresztény család. Cim Reclama 

Hirdetőben Arad, Eminescu 8. (2939 

A MIASSZONYUNKROL NEVEZETT 
SZEGÉNY ISKOLA-NŐVÉREK TIMI- 
SOARA-TEMESVAR-GYARVÁROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) tan- és nevez 
lőintézetükbe felvesznek bennlak é 
vendékeket 9-16 éves korig 
óvodával, 7 osztályos ele 

és A osztályos gimnáziumma r ndelke- 

z:k. melyeknek tennyelve magyar; 

etek német a is van Érde 


